



# 宁波日报



南派新闻客户端

中国宁波网手机版

总第15957期 今日12版

2019年5月9日 星期四 农历己亥年四月初五 十七小满

NINGBO DAILY

天气: 今天多云; 偏东风2—3级; 13°C—26°C  
明天多云; 东南风2—3级  
今日市区空气质量预测: 良至轻度污染

## 习近平在全国公安工作会议上强调

# 坚持政治建警改革强警科技兴警从严治警 履行好党和人民赋予的新时代职责使命

新华社北京5月8日电 全国公安工作会议7日至8日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,新的历史条件下,公安机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持总体国家安全观,坚持以人民为中心的发展思想,坚持稳中求进工作总基调,坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警,履行好党和人民赋予的新时代职责使命,努力使人民群众安全感更加充实、更有保障、更可持续,为决胜全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦创造安全稳定的政治社会环境。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席会议。

习近平在讲话中强调,党的十八大以来,面对错综复杂的国内外形势,党中央统筹国内国际两个大局、发展安全两件大事,就加强公安工作作出一系列重大决策部署,实施一系列重大改革举措,全面深化公安改革,全面推进从严管党治警,提升公安机关执法公信力,促进了社会公平正义,增强了人民群众安全感,确保了社会大局稳定。习近平代表党中央,向全国广大公安民警表示诚挚的慰问。

习近平指出,在实践中,我们深化对公安工作的规律性认识,积累了许多宝贵经验,必须总结好、运用好成功经验,确保公安工作坚定正确政治方向,坚持改革创新,坚持全面从严管党治警,按照对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求,锻造一支让党中央放心、人民群众满意的高素质过硬公安队伍。

习近平强调,要从政治上建设和掌握公安机关,引导全警增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要教育全警牢固树立正确的世界观、人生观、价值观。要坚持党管干部原则,按照新时期好干部标准,选好配强各级公安机关领导班子和领导干部。各级公安机关要完善对贯彻落实党中央重大决策部署等情况的督促检查、问效



5月7日至8日,全国公安工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。(新华社发)

问责机制,确保党的路线方针政策和各项重大决策部署得到不折不扣贯彻落实。

习近平指出,要积极预防、妥善化解各类社会矛盾,确保社会既充满活力又保持安定有序。要处理好维稳和维权的关系,既要解决合理合法诉求、维护群众利益,也要引导群众依法表达诉求、维护社会秩序。要围绕影响群众安全感的突出问题,履行好打击犯罪、保护人民的职责,对涉黑涉恶、涉枪涉爆、暴力恐怖和个人极端暴力犯罪,对盗抢骗、黄赌毒、食药环等突出违法犯罪,要保持高压震慑态势,坚持重拳出击、露头就打。要坚持打防结合、整体防控,专群结合、群防群治,把“枫桥经验”坚持好、发展好,把党的群众路线坚持好、贯彻好,充分发动群众、组织群众、依靠群众,推进基层社会治理创新,努力建设更高水平的平安中国。

习近平强调,公平正义是执法司法工作的生命线。要抓住关键环节,完善执法权力运行机制和管理监督制约体系,努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义。要严格规范公正文明执法,把打击犯罪同保障人权、追求效率同实现公正、执法目的同执法形式有机统一起来,努力实现最佳的法律效果、政治效果、社会效果。法律面前人人平等,任何人都不能凌驾于法律之上。要加强全民普法宣传教育,推动全社会形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。

习近平指出,要坚定信心、乘势而上,把新时代公安改革向纵深推进。要推行扁平化管理,把机关做精、把警种做优、把基层做强、把基础做实,加快构建职能科学、事权清晰、指挥顺畅、运行高效的公安机关机构职能体系。要树立大抓基层、大抓基础的导向,推动重心下移、警力下沉、保障下倾,增强基层实力、激发基层活力、提升基层战斗力。要深化同机构改革配套的相关政策制度改革,优化职能配置、机构设置、力量资源配置,加强机构人员职能整合、业务工作融合、机制流程衔接。【下转第11版】

## 郑栅洁在全市文明城市建设大会上强调

# 加快补齐工作短板 全面提升创建质量

裘东耀杨戍标出席

本报讯(记者徐展新 张昊)昨天上午,市委副书记、市委书记郑栅洁在全市文明城市建设大会上强调,全国文明城市创建“五连冠”是宁波人民引以为傲的城市名片,宁波的文明创建工作必须走在前列。全市各级各部门要对标对表中央和省、市委工作要求,加快补齐工作短板,全面提升创建质量,在今天的测评中向中央文明委和全市人民交出一张高分答卷。

裘东耀通报了2018年度全国文明城市创建测评情况并部署了下一步整改具体任务,杨戍标、朱宝

定、胡军、施惠芳、刘长春、傅祖民等出席会议。

郑栅洁指出,我市在2018年度全国文明城市创建测评中,成绩不是很理想,对其中存在的问题,我们要深刻反思、坚决整改,把工作做得更细更实更好。一要落实责任。各级各部门要主动认领责任,抓紧制定整改方案、细化整改措施,切实把问题整改彻底、整改到位。要强化考核,奖罚分明,对工作不负责、不落实的单位,必须动真格、用狠招,让其承担相应的政治责任和经济责任。二要拔高标

准。坚决克服自满心态,主动对标先进,查找差距、取长补短、奋起直追,力所能及做好每一项工作,争取少失分、不失分。市文明办要定期组织开展自查自纠,以比国家测评体系更高、更严的标准督促各级各部门做好查缺补漏工作。三要扎实工作。花大力气、下真功夫开展好“五整顿两提升四完善”行动,既要用好“笨办法”,进行拉网式排查整治,做到问题一线发现、一线解决,更要抓在“平常时”,把问题消除在萌芽状态,真正抓出好习惯、好秩序、好风气。

郑栅洁强调,建设文明城市,最终要靠人的文明素质提升。要有效引导,经常开展群众乐于参与的文明实践活动和文化活动,精心设计一批入耳入脑入心的公益广告,深入挖掘和大力宣传群众身边的典型人物,做到活动接地气、教育入人心、导向更鲜明。要创新宣传,准确把握对外宣传的“时度效”,主动顺应网络时代的新趋势,创作一批刷屏点赞的作品,策划一批以小见大的好新闻,及时准确向外呈现宁波最好的一面,不断提高宁波的知名度和美誉度。

## 高兴夫裘东耀会见 参加第六届中国机器人峰会嘉宾

本报讯(记者易鹤)昨日下午,副省长高兴夫,市委副书记、市长裘东耀在余姚会见了中国科学院院士熊有伦等参加第六届中国机器人峰会暨智能经济人才峰会的中外嘉宾。

高兴夫对参加峰会的嘉宾表示欢迎,对大家长期以来对浙江、宁波经济社会发展的关心支持表示感谢。他说,中国机器人峰会落户宁波以来,对浙江制造业提档升级特别是“机器换人”工程起到了重要的推动作用。当前,浙江正在以非常之力推动制造业高质量发展,宁波也正在举全市之力争创制造业高质量发展国家级示范区。希望各位专家多来浙江、宁波交流指导,多与浙企、甬企对接,推动成果转化,把这块制造业沃土变成机器人

新技术攻关应用、新产品开发推广的首选地。我们将全力做好保障工作,以市场化的机制,举全省之力,共同推动机器人产业大发展。

熊有伦等专家院士对中国机器人峰会的成功举办给予高度评价。大家认为,中国机器人峰会越办越好,成效逐年显现,影响越来越大,不仅促进了浙江机器人产业的发展,也为全国机器人产业的发展创造了诸多机遇和良好的交流环境。我们愿意与浙江、宁波一道,同心协力,把峰会办得更加精彩,更具国际化、专业性,使之成为机器人产业换道超车的重要载体,为制造业高质量发展赋能助力。

市领导钟光华、陈炳荣及张良才参加会见。

## 你好,“一带一路”

来自中东欧的问候

# 感受“汤圆城”的变与不变

——拉脱维亚姑娘妮卡的宁波情缘

记者 单玉紫枫

5月7日下午4时,拉脱维亚姑娘妮卡结束了与中基宁波集团关于跨境电商的洽谈,准备开始下一站的行程。中基惠董董秘张卓颖冷不丁地拿出一袋手信:两盒手工宁波汤圆,上面还贴心地绑着保鲜冰袋。妮卡一看笑了:“这可是我最喜欢的中国点心!”

### 一碗汤圆的熨帖

在宁波,宁波汤圆不可错过。早在11年前,妮卡刚到中国时,就深以为然。2008年,因为从事跨境贸易的父亲那句“中国发展很快,以后世界会非常需要中文”,年仅17岁的小丫头妮卡孤身来到中国。她住进一个上海阿姨家,阿姨非常热情,张罗了一大桌子菜。但初到陌生的国度,年幼的妮卡害怕“新的食物”,两只眼睛只盯着桌上的胡萝卜。

最终是一碗手工的宁波汤圆,伴着袅袅飘散的香甜气息,熨帖了这个欧洲女孩的心。一口咬下去,流心黑芝麻馅儿混着猪板油的香味,从水磨糯米皮中流出,配上桂花糖及红绿丝,让人“想起来就馋”。“后来,我每次出远

门,都会带上一包宁波汤圆。”妮卡说。旅居11载,在上海度过了高中和大学时光,当过上海世博会拉脱维亚馆、(宁波)中国-中东欧博览会的志愿者,妮卡成了“中国通”。后来她身兼拉脱维亚投资发展署驻中国文化旅游代表、拉脱维亚对外友好协会亚太区部长数职,多次来到宁波。这座“汤圆城”,不变的山温水软、婉约清秀,人情味十足。四明山的清幽、天一阁的古韵、南塘老街的人气、月湖边有温度的市民生活,都给妮卡留下了深刻印象。

### 一座城市的味道

在宁波,她不再是 Marta Ivaninoka,而是妮卡、小妮,她喜欢朋友们这么喊她。一次次到访,“汤圆城”宁波的变化妮卡看在眼里:宁波舟山港的大气磅礴,东部新城的迅速崛起,拉脱维亚宁波代表处所在地老外滩的热闹繁华……但她最爱的,还是“人们”的处事态度和办事速度。

4月12日,在克罗地亚杜布罗夫尼克,妮卡任职的拉脱维亚投资发展署(LIAA)与宁波市政府签署了《关于合作支持建设中国(宁波)-拉脱维亚

跨境电子商务港的合作谅解备忘录》。备忘录于第八届中国-中东欧国家领导人会晤期间,在17国领导人共同见证下,由双方代表签署。

作为LIAA的官员,妮卡当时就在场。“经过几十年的发展,中国制造已经被全世界认可。同时,由于合作逐年升温,中东欧的很多商品通过经销商或者代理商进入中国。”妮卡说,如今,随着电子商务的发展,很多制造商更希望直接面对终端消费者,但是中东欧地区由于语言、距离、货币、海关等方面的因素,消费者还是很难通过电商的方式直接购买中国产品。

妮卡没想到的是,协议签署还不到一个月,宁波最大的外贸公司中基集团不仅建好了对拉脱维亚1.0版本的B2B跨境电商平台,还主动找上门,精细化对接后续服务。

5月7日晚,妮卡向记者透露:“在与中基的沟通中,我们会集中精力解决信息传递的问题,接下来就是解决运输、清关、支付、仓储和物流等问题。我们希望通过这个平台促进更多的双边甚至是多边贸易。”



### 新闻链接

近年来,以中国-中东欧国家投资贸易博览会为平台,拉脱维亚与宁波的友好互利合作不断加强。2016年拉脱维亚投资发展署宁波代表处和中东欧国家特色商品展拉脱维亚馆揭幕,为双方进一步拓展交流合作打下了坚实的基础。

2017年,宁波与拉脱维亚贸易额为1.2亿美元。2018年双方贸易额增至1.35亿美元,其中进口额增长30%,连续4年增速超过20%。

## 今日推荐

“一带一路”语言学院在浙江万里学院成立

第3版

我国将推动完善电信资费公示制度

让老百姓明明白白消费

第5版

美伊对抗加剧

伊朗“出手”反制美国

第10版

首届中国-中东欧国家博览会暨国际消费品博览会 第21届中国浙江投资贸易洽谈会 距开幕还有30天 2019年6月8日至12日 中国·宁波



开栏的话 一个月后,世界目光将再度聚焦全国首个16+1经贸合作示范区宁波——首届中国-中东欧国家博览会暨国际消费品博览会、第21届中国浙江投资贸易洽谈会定于6月8日在宁波开幕。守望五载,功不唐捐!这是中国-中东欧博览会升格为国家级后的首届展会,也是宁波拥抱全球“朋友圈”迈出的稳健一步。5年来,宁波与中东欧有太多的故事和难忘的回忆。我们决定回到故事开始的地方,从今日起在本报、中国宁波网、甬派同步推出“你好,‘一带一路’——来自中东欧的问候”系列报道,将话筒交给中东欧17国友人(注:今年4月,希腊宣布加入中国-中东欧合作,“16+1合作”已升级为“17+1合作”),请他们分别讲述与宁波的情缘,共同书写“一带一路”的“情书”。青青河畔草,绵绵思远道。您有17份来自中东欧的留言,请注意查收。